

Diploma a fost  
recunoscută în 2018

## Cazul medicului fals zguduie Ministerul Educației din temelii

Ministerul Educației Naționale a recunoscut diploma medicului fals italian în aprilie 2018, precizând că în atestat era specificat faptul că acestuia îi este interzis să exercite profesia de medic, au precizat, pentru MEDIAFAX, reprezentanții instituției. Matteo Politi a solicitat în martie 2018 să-i fie recunoscută diploma, iar atestatul l-a primit în luna aprilie 2018. Pe atunci la conducerea ministerului se afla Valentin Popa. Potrivit sursei citate, în 22 martie 2018 a fost înregistrată la Centrul Național de Recunoaștere și Echivalare a Diplomelor (CNRED) solicitarea pe numele lui Politi Matteo, cetățean italian, pentru recunoașterea unei diplome de studii universitare (medicină generală), obținută în Serbia, la Universitatea din Priština. Politi i-a anunțat atunci pe reprezentanții ministerului că urmează să fie angajat ca asistent manager în cadrul unei firme.

În urma evaluării dosarului de recunoaștere conform metodologiilor specifice, Centrul Național de Recunoaștere și Echivalare a Diplomelor a emis Atestatul de recunoaștere a studiilor în data de 11 aprilie 2018, în care se menționează recunoașterea nivelului Licență și a domeniului de studii (Sănătate), fără a se menționa specializarea



(Medicină) care ar fi dat posibilitatea cetățeanului italian să solicite dreptul de exercitare a profesiei în cauză pe teritoriul României, au declarat, pentru MEDIAFAX, reprezentanții Ministerului Educației Naționale. "În atestat se menționează, în mod expres: Acest atestat nu poate fi utilizat pentru exercitarea profesiei de medic și nu este valabil în scopuri academice pentru continuarea studiilor"; Titularul documentelor de studii depuse pentru recunoaștere își asumă răspunderea cu privire la autenticitatea acestora", se arată în răspunsul trimis MEDIAFAX de către Ministerul Educației Naționale.

Potrivit diplomei pe care Matteo Politi a prezentat-o Direcției de Sănătate Publică a Municipiului București, acesta a absolvit, în 2013, Universitatea din Priština în Kosovo. Pe diplomă se arată că acesta a studiat în Republica Serbia, în condițiile în care Republica Kosovo a devenit independentă față de Serbia în 2008.

Falsul chirurg italian a fost reținut miercuri seară pentru 24 de ore, după ce a fost audiat de către polițiștii Secției 4 din Capitală. Acesta este suspect pentru înșelăciune și e vizat de ancheta în rem privind exercitarea fără drept a

Amenințări peste tot!

## Spionii și hoții, deghizați în aplicații populare pentru smartphone



Specialiștii în securitate informatică de la Bitdefender au depistat reapariția amenințării informatice Triout, specializată în colectarea de informații de pe telefonul mobil (apeluri telefonice, mesaje, fotografii, videoclipuri și coordonate GPS), într-o aplicație populară de VPN pentru Android, descărcată din Google Play de 50 milioane de ori și cu peste un milion de evaluări, majoritatea pozitive... Aplicația infectată Psiphon, folosită pentru accesarea unor pagini de internet cenzurate sau blocate, este distribuită prin magazine neoficiale și conține aceeași mostră de amenințare informatică identificată în vara lui 2018, când era încorporată într-o aplicație cu conținut destinat

adultilor. Dincolo de Triout, aplicația compromisă mai include și trei componente de adware (Google Ads, Inmobi Ads și Mopub Ads), menite să genereze venituri suplimentare atacatorilor. Odată descărcată aplicația, Triout se instalează automat pe telefonul utilizatorului, de unde transmite toate informațiile către serverul de comandă și control al atacatorului, fără ca victima să știe de existența sa. „Expansiunea dispozitivelor cu sistem de operare Android a crescut interesul atacatorilor de a dezvolta noi modele de amenințări informatice. Prezența acestor terminale în viețile noastre, nivelul de informații la care au acces și senzorii cu care sunt echipate le

transformă în instrumentul perfect de spionaj. Deși amenințarea Triout nu a suferit schimbări, faptul că atacatorii o integrează din nou în aplicații populare arată că incidente similare vor apărea și în viitor”, spune specialistul Bitdefender Liviu Arsene. Aplicația infectată a fost activă în perioada mai - decembrie 2018. Atât cea compromisă, cât și cea legitimă arată și se comportă identic. Recomandările pentru utilizatori sunt să descarce aplicații numai din magazine oficiale, să folosească o soluție de securitate performantă pe fiecare dispozitiv și să actualizeze mereu sistemul de operare la cea mai recentă versiune.

Paul NĂȘĂUDEANU  
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

## Șoferi băuți sau fără permis, descoperiți în trafic

La data de 6 februarie, în jurul orei 19.30, polițiștii din cadrul Serviciului Rutier Constanța au depistat un bărbat, în vârstă de 44 de ani, care a condus un autoturism, pe DN 3, în localitatea Valu lui Traian, județul Constanța, fiind sub influența băuturilor alcoolice. Conducătorul

auto a fost transportat la spital pentru prelevarea de probe biologice în vederea stabilirii alcoolemiei în sânge. Tot ieri, polițiștii din cadrul Biroului Rutier Mangalia au depistat un bărbat, în vârstă de 33 de ani, care a condus



un autoturism, pe strada Cuza Vodă din localitatea Pecineaga, județul Constanța, fiind sub influența băuturilor alcoolice. Conducătorul auto a fost transportat la spital pentru prelevarea de probe biologice în vederea stabilirii

alcoolemiei în sânge. Și în municipiul Constanța polițiștii din cadrul Secției 5 au depistat un tânăr, în vârstă de 22 de ani, care conducea un autoturism cu numerele de înmatriculare expirate, pe strada Pandurului. În Medgidia, polițiștii din cadrul Secției 4 Rurală Medgidia au depistat un tânăr, în vârstă de 23 de ani, care conducea un autoturism cu numerele de înmatriculare expirate, pe strada Izvorului din localitatea Peștera, județul Constanța, fără a deține permis de conducere pentru nicio categorie de vehicule.

În toate cauzele, au fost întocmite dosare penale.

## Prins la Ostrov cu mașina plină de pește, fără documente legale

Polițiștii de frontieră din cadrul Sectorului Poliției de Frontieră Ostrov, aflându-se în exercitarea atribuțiilor de serviciu, au oprit pentru control, pe raza localității Lipnița, județul Constanța, un autoturism înmatriculat în România, condus de cetățeanul român M.L., în vârstă de 30 de ani, domiciliat pe raza județului Ialomița. În urma

controlului efectuat asupra autoturismului, polițiștii de frontieră au descoperit, în habitacul autovehiculului, cantitatea de 200 kilograme de pește, diferite specii, în stare proaspătă, pentru care persoana în cauză nu deținea documente legale. Întreaga cantitate de pește a fost predată unei societăți comerciale de profil,

conform procedurilor legale, iar polițiștii de frontieră fac cercetări sub aspectul săvârșirii infracțiunii de "deținerea, transportul sau comercializarea fără documente legale a peștelui și altor viețuitoare acvatice obținute din pescuit ori produselor din pește", la finalizare fiind dispuse măsurile legale care se impun.